Talousmatematiikan perusteet, orMS1030
6. harjoitus, (la 20.11.2010)

‘Tampereen kesdyliopisto, syksy 2010 f% :

Varastomallit

1. Erdén kappaletavaratuotteen varastointikustannulkset ovat 1 € kappaletta
Jja vuotta koliti. Tilauskustannukset ovat 80€ tilauserilti. Kysynté on ta-
saista ja suuruudeltaan 4000 kpl vuodessa. Tdydennystoimitukset tapahtu-
val viiveettd ja hetkellisesti, varastointitila on rajoittamaton. Puutetta o
sallita. Miten suuri on optimaalinen tilauseriin koko Ja miten suuret ovat
varastonpidon kokonaiskustanmikset?
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2. Tarkastellaan wudelleen tehtévin 1 yritystd. Nyt punte sallitaan ja puu-
tekustannukset ovat 5 euroa kappaletta ja vootta kolti.

a) Miki on nyt optimaalinen tilauserdn koko ja miten suuret ovat optimaa-
liset, varastonpidon kokonaiskustannukset?

b) Tarkastellaan vield lihemmin (1)- ja (2a)-tehtiiviin liittyvid optimaali-
sia kokonaiskustannuksia. Esitd kuminassakin tapauksessa, miten ne koostu-
vat seuraavista kolmesta eréisti: tilauskustannukset, varastointikustannukset,
puutekustannukset.
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3. Suurpesula tarvitsee 30000 astiaa tiettyd pesuainetta vuodessa. Pesuai-
neen ostohinta on 5 € astialta ja vuotuisten varastointikustannusten arvioi-
daan olevan 10% varaston arvosta. Tilanskustannukset ovat 75 € tilaukselta.
Pesula tilaa ainetta nykyisin 5 000 astian erissi. Miten suurcen vuosisiistoon
pesulan on mahdollista padstd muuttamalla tilauspolititkkaansa? Miten ti-
laukset tdlloin tehddin?

i o Jﬂ : : . }‘n 2 i . & e {OQ»—
D o LG0T st e A Tvnh . D gt

- g : : &
‘V{. ’“{ o ff, : : : o jG B e iy
: : : . l/l ; ciet e ae :

E5)

DT ens

. '":{- < é Vo o ast/ e ¢ o O £ SR ““f

o e t
TG anh - esl viaan 7.

i
.
5y
2
-
H
H
g

= 1{‘”’0_ L '/? """ 50 &

I ot
NAL ()“ . \/(/1)5 D W P R Lo
o wa«asw i
[N i
AT A W I ) o . wa

O

-y

y

: T | o = (-;" ‘ /:g Oo{j“ﬁ SR /EONUWE) : 6/
T (e Yy o=f 120 05 e
Telaan (=50 v or =)
£

t‘ 70 Trma VSO TG B

\/LLC,)" 3

i

\

1

7o € oo

( Foen €




4. Vuodessa raaka-ainevaraston Iipi kulkee kappaletavaraa D = 1600 kpl. Ti-
lanskustannus on 9€ /erd ja varaston ylldpitokustannus on 1.5¢ / (kuukausi-kpl).

a) Miké on optimaalinen tilauseriin koko, ja miten suuret ovat varastosystee-
min vuotuiset kokonaiskustannukset 7

b) Raaka-aineen yksikkohinta on 5€ /kpl. Raaka-aineen toimittaja tarjoaa
mddrdalennusta, joka on 1% ostohinnasta, kun tilauserd on vihintdsin 50 kap-
paletta, ja 3% ostohinnasta, kun tilauseri on vahintiin 100 kappaletta. Miki
on nyt optimaalinen tilauseri?
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5. Suurpesula tarvitsce 7 500 astiaa tiettyi pesuainetta kuukaudessa. Pesuai-
neen ostohinta on 0,5 € astialta ja varastointikustannusten arvioidaan olevan
L,0€ /astia/vuosi. Tilauskustannukset ovat 50 € tilaukselta.

a) Madritd optimaalinen tilauseriin koko.
b) Soap Oy valmistaa pesuaineen suuressa sekoituskattilassa. Kerralla sekoi-

tetaan yhden tilauksen mukainen miird pesuainetta (g astiaa, max 7000 as-
tiaa). Yhdestd sekoituspanoksesta atheutuva kustannus (€ ) on FC +VQ =

200+0,4q, joten kate (€ ) per sekoituspanos on pg—VC ~ FC = (), 1¢g — 200.
Soap Oy tarjoaa suurpesulalle p%:mn méiirialennuksen pesuaineen ostohin-
taan, jos tilauserd on vihintddn 7000 astiaa. Miten suuri médrialennuksen
tulee vihintddn olla, jotta suurpesula kasvattaa tilauserdnsi 7000 astiaan?
(Ohje: p/100-0.5€ - D = TC(7000} ~ TC{go) )

¢) Soap Oy ostaa suurpesulan. Miten suuri on optimaalinen tilausers yrity-
soston jilkeen?
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